

计划用两年让2.7万贫困人口脱贫

陵水:力争提前一年实现精准脱贫

本报椰林12月18日电 (记者程范淦 通讯员黄艳艳)记者今天从中共陵水黎族自治县十三届六次全会上获悉,从明年开始,陵水将力争用两年时间实现2.7万贫困人口和20个贫困村精准脱贫,用3年时间巩固提升,全面打响精准扶贫攻坚战。

近年来,陵水主要通过教育扶贫一批,发展生产扶贫一批,生态补偿扶贫一批及社会保障兜底扶贫一批,解决了一大批贫困人口的生产生活难题。目前,陵

水县尚有贫困人口将近2.7万人,涉及20个自然村。

“必须把扶贫当作当前工作的重中之重来抓好抓实,用心用情,用实际行动使这些贫困人口能够持续脱贫,而不是一时脱贫。”陵水县委书记麦正华说,陵水提出提前一年实现精准扶贫的目标,要在巩固原有做法的基础上,因人因户施策,多管齐下推进精准扶贫、精准脱贫。

有了调查就有了措施。陵水“十三五”规划建议中提出,实施扶贫攻坚工程,要发展特色产业脱贫、引导劳务输出

有找准贫困原因,摸准对象,才能有效实施精准扶贫。”陵水县扶贫办主任杨松仕说,为了准确把握扶贫对象和致贫原因,陵水组织工作队进村入户,主要从贫困人口的结构、收入来源和生活状况进行摸底调查核实,为下一步推进精准扶贫、精准脱贫打下良好的基础。

有了调查就有了措施。陵水“十三

五”规划建议中提出,实施扶贫攻坚工程,要发展特色产业脱贫、引导劳务输出

用起来,通过公司加农户的方式让农民入股、分红;发展陵水热带特色农业,使农业增效、农民增收,尽快脱贫致富。

沿着脱贫攻坚这个方向,陵水还将加强贫困地区基础设施建设,解决通路、通水、通电、通气、通网络等问题,加大财政扶贫投入力度、金融扶贫力度,发挥科技、人才支撑作用,动员全社会力量广泛参与扶贫事业,力争提前一年完成扶贫工作目标,走在全省前列。

律动儋州的绿色实践

◀上接A01版

“多子落地”现象的背后,源自儋州近年来发展的底气。几年来,儋州通过不断地打基础、修跑道,引入一批重大的新业态产业项目。“一个个大项目为什么愿意落户儋州,不少是奔着扎实作风和做事的诚意来的。”市委的一位干部曾私下里感慨,很多优质项目的负责人要来儋州考察,市主要领导甚至愿意到高速路口去接。

截至2015年第三季度,儋州第三产业增加值完成66亿元,对经济增长的贡献率已达到61%,首度成为引领市域经济增长的主要动力。

何止是三产中的旅游业,不以消耗资源为代价的“互联网+”也在儋州迅速崛起!

这让许多人颇为不解:向来以配套资源密集、人才密集为主要考虑因素的互联网企业,为何会将目光聚焦于此?

一家叫鼎尚的企业道出了奥秘。“儋州政务服务大厅将工商局、工信局、农村信用合作联社、政务服务中心等审批窗口全部‘前移’,甚至愿意为一家企业成立政务服务分中心,主动为互联网企业办理注册登记等服务,这种超前服务意识,不多见。”该企业有关负责人说。

无疑,以互联网产业为代表的信息服务业,是经济新的增长点,是经济结构调整的重要实践。一流的生态环境和服务保障,跟一流的科技势必可以紧密融合,势必能够产生一流的生产力!

这是儋州的发展共识:生态环境优势,低成本的生活优势,量身定做的优惠政策,西部现代服务业也可以插上互联网的翅膀!

儋州出台《扶持互联网产业发展实施意见》,对国内外知名互联网企业,由政府一次性授予500万元落户奖励。

鼎尚之外,国内IT规模企业之一东华软件紧跟步伐落户儋州,项目总投资达10个亿,并在研发上面向“一带一路”沿线国家,承接东南亚服务外包等业务。目前,东华软件已在儋州稳步运行。

产业深调的绿色成效

绿色之路,是一条踏踏实实地走节约资源、环境友好、人与自然和谐共处的发展之路,减少对环境存在污染隐患的硬性增长指标的“包袱”,对“负重的产业”势必要进行深度地调整。

农林渔业,儋州向“亩产”要效益!

怎么要?路径有一条,增加产业附加值!

“一根扁担挑咸鱼,阿菊挑出大生意!”白马井渔港附近渔村农民以歌谣这样赞美农民吴锦菊。从13岁起靠一根扁担走出家门,卖咸鱼为生,发展到带领农民致富创办“创华实业”,一根扁担,挑出了一个咸鱼龙头企业。

“咸鱼分装”的往事在2015年全国两会上被提起,儋州咸鱼产品的知名度叫响京城。

如今在儋州,初具规模的农产品有100多种。其中,儋州市政府重点扶持儋橘、红鱼、黄皮、妹子薯、香芋、蜜柚、木瓜、跑海鸭蛋、绿壳鸡蛋九大农业品牌,扶优做强产业,精细化包装,重推营销。今年前三季度,儋州农业总产值首度突破100亿元!

工业,在绿色发展理念下,正唱响绿色序曲。

“我们加紧实施前期筹备,力争生物天然气项目尽早落地。”海南神州新能源建设开发有限公司有关负责人郑启恩说。

“立足儋州的新型工业项目必须是绿色的、可持续的!”这是儋州对工业的清晰定位和基本要求。新落儋州的“神州规模化生物天然气项目”总投资1.5亿元,对各类有机废弃物进行无害化、资源化处理,产生的车用沼气、农业沼肥,用来切断原有污染隐患,形成循环经济链。

天然气“变废为宝”、新型环保玻璃制造、生活垃圾发电项目等新清洁能源项目的更替,使工业焕发活力,一派蓬勃景象。

“一市双城三区四地”的发展战略,儋州将始终以绿色为主线支撑,儋州市委书记严朝君明确指出。

站在即将到来的“十三五”新的历史发展起点,蓄积生机的山林、大海、河流、城镇,载满绿色动能的儋州,再出发! (本报那大12月18日电)

为互联网+创业提供资本意见

我省举办2015中国互联网+创投大会

本报海口12月18日讯 (记者洪宝光 见习记者操文 实习生王娟)2015中国互联网+创投大会今天在海口香格里拉大酒店举行,来自岛内外知名经济学家、知名风险投资人出席本次会议,并围绕“传统行业互联网化”“股权投资的使命与未来”“创业投资在海南”“互联网+各行业的无限可

能”等话题进行探讨。

大会上,英诺天使基金创始合伙人林森,中国科学院虚拟经济与数据科学研究中心风险投资研究室主任刘曼红,清科集团创始人、董事长兼CEO倪正东,海南银行董事长王年生,光量资本创始合伙人王维,复星创富执行总裁张良森分享了他们在各自领域的独到见

解,同创伟业、熊猫资本、零一创投、亿群创投、戈壁创投、洪泰基金等数家投资机构也参与本次大会。

此外,本次大会还通过party的社交形式——复兴城“互联网+”创新创业池畔趴,为创业者、投资人打造轻松愉快的休闲交流氛围,帮助双方提高洽谈效率、力促投融资双方达成合作。

本次大会属于2015海南“互联网+”创新创业节系列活动之一。本届海南双创节以“网络造梦,海创圆梦”为主题,营造浓厚的互联网创新创业氛围,促进创业企业与金融资本的多元对接,并帮助优秀的创业项目落地发展,真正打造海南互联网+创新创业名片。

工作已着手制定。海口重点打造了演丰镇、复兴城2个互联网产业聚集地;打造了石山互联网农业小镇、甲子猪眼小镇等10个互联网+应用小镇以及若干个创客空间。

鞠磊透露,海口将重点围绕“互联网+创新创业”出台更多的扶持政策,为有前景的创业者、创业公司、创客团队积极配置资源,让他们从有想法到注册公司、到开发产品、到销售产品、到后期的投融资都将得到一系列的扶持和帮助。

海口城市光网小区覆盖率达到91.3%

本报海口12月18日讯 (记者洪宝光 见习记者操文 实习生王娟)海口将围绕“互联网+创新创业”出台更多扶持政策。今天,在2015中国互联网+创投大会上,海口市副市长鞠磊表示,海口与阿里巴巴集团签订了《战略合作协议》,将在云计算大数据、互联网公共服

务、互联网创新产业园建设、信用体系建设、互联网农产品等多领域展开密

切合作;选定了中兴、神州数码、信威三家企业参与海口智慧城市建设。

目前,海口制定并实施了《海口市促进互联网产业发展若干措施》(金六条),完成了《海口市“十三五”信息化发展规划》《海口市“十三五”互联网产业发展规划》初步编制工作,《海口市2015-2030年光网产业发展规划》编制

工作已着手制定。海口重点打造了演丰镇、复兴城2个互联网产业聚集地;打造了石山互联网农业小镇、甲子猪眼小镇等10个互联网+应用小镇以及若干个创客空间。

鞠磊透露,海口将重点围绕“互联网+创新创业”出台更多的扶持政策,为有前景的创业者、创业公司、创客团队积极配置资源,让他们从有想法到注册公司、到开发产品、到销售产品、到后期的投融资都将得到一系列的扶持和帮助。

明年起我省免费培养乡村教师

◀上接A01版

《支持计划》提出,职称(职务)评聘向乡村学校倾斜。提高乡村学校教师中高级岗位结构比例。在我省中小学校和幼儿园岗位设置结构比例指导标准基础上,适当提高乡村学校教师高、中级岗位结构比例,可在原高、中级岗位结构比例基础上提高3%—5%。自2016年起,乡村教师评聘职称不作外语成绩(外语教师除外)、发表论文的刚性要求,注重师德素养,注重教育教学工作业绩,注重教育教学方法,注重教育教学一线实践经历。城市中小学教师晋升高级教师职称(职务),应有在乡村学校或薄弱学校任教一年以上的经历。截至2015年12月,凡在乡村学校任教累计满25年,已取得高、中级专业技术职务任职资格且仍在乡村学校任教的“已评未聘”教师,可在全面推行职称改革时一次性聘用到相应专业技术岗位。

主编:罗清锐 美编:孙发强

专题

18日—20日美源国际游艇会看车看房去

车

中央媒体看海南

本报海口12月18日讯 今晚中央电视台新闻联播以《三亚:用服务软实力升级“岛”游》为题,对三亚市注重服务和产业创新,提升旅游市场活力进行报道。

这则消息首先播放了一段三亚旅游警察取证的现场视频。这是近期三

亚市旅游警察的一次抓捕行动:一名出租车司机把客人拉到海鲜大排档后,涉嫌收取高额回扣。

警方接到举报后调查发现,“胖姐海鲜店”有明显宰客行为,通过给出租车司机回扣的方式,拉客消费,每天发给司机的回扣多达2万元。

报道称,为旅游投诉单独设置警力,这在海南乃至全国还是第一次。

得天独厚的旅游资源是海南面向世界的一张名片,欺客宰客、黑导游、强买强卖等旅游市场乱象就像污渍,让再漂亮的名片也拿不出手。今年,三亚市在全国首创旅游警察,12301旅游热线和12345政府热线接到投诉后,旅游警察协同相关部门一起执法,短短两个多月,三亚市旅游投诉量下降了近50%。

这则消息还以三亚玫瑰谷为例,报

道了三亚及海南注重产业创新取得的成绩。报道称,2010年,海南省开始着手打造国际旅游岛,以“公司+合作社+农户”的创新发展模式,打造了这一玫瑰花文化旅游综合体。

目前海南已经将旅游产业放在了全省12个重点产业的首位,未来5年,海南省旅游投资将达到211个,投资规模将接近7000亿元。 (鲍讯)

海口市2015年“互联网+”消费活动之一

2015海南会生活·展览季

12月18日-20日

车 展 房 展

家电/家装/时尚/美食/金融 齐亮相!



车

展 房 展

海口美源国际游艇会(万绿园后面、原领馆旁)

指导单位:海口市人民政府

主办单位:海口日报

承办单位:海口日报文化传媒有限公司

支持单位:海口市会展局

海口市文广新局

海口市科工信局

海口市旅游委

车

展 房 展

海口市科工信局

海口市旅游委

海口市文广新局

海口市科工信局

海口市旅游委

车

展 房 展

海口市科工信局

海口市旅游委

海口市文广新局

海口市科工信局

海口市旅游委

车

展 房 展

海口市科工信局

海口市旅游委

海口市文广新局

海口市科工信局

海口市旅游委

车

展 房 展

海口市科工信局

海口市旅游委

海口市文广新局

海口市科工信局

海口市旅游委

车

展 房 展

海口市科工信局

海口市旅游委

海口市文广新局

海口市科工信局

海口市旅游委

车

展 房 展

海口市科工信局

海口市旅游委

海口市文广新局

海口市科工信局

海口市旅游委

车

展 房 展

海口市科工信局

海口市旅游委

海口市文广新局

海口市科工信局